

## 习近平同土库曼斯坦总统 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈



一月六日，国家主席习近平在北京人民大会堂同土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。

一月六日，国家主席习近平在北京人民大会堂同土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。



新华社北京1月6日电（记者刘华）1月6日上午，国家主席习近平在人民大会堂同土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布，将中土关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出，这是你就任总统后首次访华，今天又是中土建交纪念日，我们全面谋划中土关系下一步发展，共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴关系，意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全

面推进中华民族伟大复兴，土方正在积极推进土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通，目标相似，利益相连，在发展战略上要携手努力，发挥互补优势，深挖合作潜力，实现共同发展。中方愿同土方一道，持续深化中土全方位合作，推动构建中土命运共同体，使两国关系在更高水平上向前发展。

习近平强调，中土构建命运共同体是在彼此尊重、坦诚互信、互利共赢的基础上，更好地深化互利合作，照顾彼此关切，巩固世代友好。双方要在彼

## 确保政协事业『干出彩』

### 陕西省政协破解市县政协『两个薄弱』的探索与实践

本报记者 路强 通讯员 汶维

## 五年履职亮点回眸

2022年12月6日，陕西省政协以“加快推进社会适老化改造”为议题召开年度最后一次月度协商座谈会时，网络协商议政平台“秦商量·正在协商”第三会商室内热闹非凡，来自全省各市、县（市、区）的政协委员们纷纷留言，围绕议题展开热烈讨论。全省各级政协委员同时围绕一个议题进行协商，这正是省政协持续推动破解市县政协“两个薄弱”问题带来的新气象。

十二届陕西省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实中央政协工作会议精神，以创新思维、务实举措为着力破解市县政协“两个薄弱”问题奠定了坚实基础、创造了有利条件。

2022年9月20日，陕西省委出台《关于加强和改进新时代市县政协工作的若干措施》（以下简称《若干措施》），推动破解市县政协“两个薄弱”问题不断取得新突破新成效。

### ■ 谋划良策 打好“组合拳”

省政协为破解“两个薄弱”问题，突出服务大局、突出问题导向、突出机制创新、突出能力和作风建设，充分吸收全省基层政协工作中的经验做法，将中央文件精神细化为措施，将基层政协有益实践固化为制度。在广泛征求省级有关部门和市、县（市、区）政协意见的基础上，形成《若干措施》并报审议通过；省委高度重视，省委常委会会议审议通过后将文件在全省正式印发。

《若干措施》首先强调要转变工作理念，引导市、县（市、区）政协把破解“两个薄弱”问题的着力点从简单增设机构向挖掘创新潜力、完善机制、优化制度转变，进一步盘活现有资源，激发内生动力，增强干事创业的责任担当。其次，强调要创新工作机制，明确提出要通过创建“秦商量”协商议政机制、完善专门委员会工作机制、健全委员工作室机制、创新服务基层治理协商工作机制、改进调查研究工作机制，推动协商模式全面创新、工作流程深度再造、议政格局全面优化，推动政协工作融入中心大局，打造全省各级政协履职特色品牌。强调激发工作活力，加强“两支队伍”能力建设，开展作风建设专项行动，建立健全改进作风长效机制、强化考核评价等，以队伍建设新成效促进政协事业新发展。

### ■ 深入调研 找准“定盘星”

习近平总书记在中央政协工作会议上强调，要“重点解决市县政协基础工作薄弱、人员力量薄弱的问题”。

2022年4月13日和4月18日，省政协主席徐新荣两次主持召开座谈会，邀请6位刚卸任的市政协主席和9位新任市政协主席，围绕推动解决市县政协“两个薄弱”问题进行座谈交流，共商加强和改进市县政协工作之策。

省政协党组决定深入研究“两个薄弱”问题产生的原因，精心制定调研方案，要求发扬“解剖麻雀”精神，用好调查研究传家宝。5月31日至6月10日，省政协组织3个调研组，分别深入关中、陕北、陕南8市16县，召开座谈会27次，共听取96个市县政协情况介绍，发放调研问卷234份，同时对部分市（区）进行了书面调研，做到全省所有市县摸底调研全覆盖。

调研组发现，基层政协虽然形成了一些好的经验做法，有力提升了政协工作质量和水平，但对标对表中央办公厅《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》，还存在一些问题：对政协工作认识不够到位，协商建言工作不够有效，凝聚共识缺乏思路办法，服务基层治理有待规范，力量薄弱问题仍然突出，政协自身建设亟待加强。

徐新荣带队到西安、宝鸡等地调研基层

## 去年前11月服务进出口增长15.6%

新华社北京1月6日电（记者 谢希瑶）商务部6日发布数据显示，2022年1至11月，我国服务进出口总额54046.1亿元，同比增长15.6%，服务贸易继续保持增长。

数据显示，2022年1至11月，我国服务出口25835亿元，同比增长15.5%；进口28211.1亿元，同比增长15.6%；服务贸易逆差2376.2亿元。主要呈现以下特点：

知识密集型服务贸易稳定增长。2022年1至11月，我国知识密集型服务进出口22486.4亿元，同比增长10.1%。其中，知识密集型服务出口12629.9亿元，同比增长13.4%，出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务，知识产权使用费，同比分别增长15.5%和15.3%；知识密集型服务进口9856.5亿元，同比增长6.1%，进口增长较快的领域是保险服务，增速达51.5%。

旅行服务进出口继续恢复。2022年1至11月，我国旅行服务进出口7580.5亿元，同比增长8.2%。剔除旅行服务，同期服务进出口增长16.9%；与2019年同期相比，服务进出口增长51.1%。

## 今年春运客流总量预计约20.95亿人次

据新华社北京1月6日电（记者 叶昊鸣）“初步分析研判，春运期间客流总量约为20.95亿人次，比去年同期增长99.5%，恢复到2019年同期的70.3%。”交通运输部副部长徐成光说。

徐成光是在6日召开的国新办发布会上作此表述的。据介绍，2023年春运将从1月7日开始，到2月15日结束，共40天。

徐成光表示，从客流构成看，春运期间，预计探亲流约占春运客流的55%，务工流约占24%，

## 绵言细议 同频共商

### ——四川绵阳市县两级政协扎实推进“有事来协商”工作见实效

本报记者 韩冬 通讯员 邹家臣 郭畅

## 新时代市县政协的新样子

元旦佳节，家住四川绵阳市三台县潼川镇建设街社区计经委宿舍楼的张大爷看着即将投入使用的电梯，喜滋滋地说：“感谢县政协的‘有事来协商’，解决了我们老旧小区加装电梯的难题，过年我就可以坐电梯上下楼了！”

通过政协小微协商解决基层群众的热点难点问题、助推基层治理，在绵阳市各县（市、区）已成为常态。自2020年11月全面启动“有事来协商”工作以来，绵阳市县两级政协把“有事来协商”平台建设作为充分发挥政协专门协商机构作用的有效抓手，深入践行全过程人民民主，不断完善“1+2+4+N”协商体系，积极探索“政协搭台、委员主体、公众参与”模式，有效提升了基层社会治理能力和水平，得到市县党委、政府的充分肯定，受到广大委员和群众的好评。

▲▲▲ 聚焦“重点” 争当党委政府的好帮手

党委中心工作推进到哪里，政协履职跟进到哪里。绵阳两级政协组织一直坚持“党政所需、群众所盼、政协所能”，围绕党政工作重点、社会治理焦点等实际问题建言献策，协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾、增进共识工作，助力党委决策部署在基层更好落地落实。

去年7月，江油市政协高新区区委联小组以“优化公交线路 为企纾困排忧”为主题，开展“有事来协商·诗城议事会”，助力打造良好营商环境。协商会上，委员们和企业代表、相关部门负责人、公交公司代表进

## 我非常愿意和大家一起商量

### ——江苏省委书记走访慰问省政协小记

本报记者 江迪

1月5日，刚到任的江苏省委书记信长星到省政协走访调研。

信长星一行首先走进政协书房。政协书房陈列纸质图书8000余册，设有习近平新时代中国特色社会主义思想图书专柜。相关书籍一出版，就会在政协书房上架，供政协委员和机关干部职工学习。

信长星称赞政协书房藏书丰富，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想相关书籍齐全。他和大家交流学习习近平新时代中国特色社会主义思想相关书籍的心得体会。

“从梁家河到中南海，从躬耕基层到领航中国，读书始终是习近平总书记‘最大的爱好’。这值得我们认真学习。政协有很好的学习氛围，要多读书。读书与不读书是不一样的，从知识储备到思维方式、视野格局、品德情操，再到研判形势、作出决策、推动落实都不一样，我们一定要把读书作为底色。要组织广大政协委员多读书、读好书、善读书，带动和影响大家不断提升思想境界、增强精神力量。”信长星说。

政协书房里汇集了江苏各地政协编撰的文史资料。看到徐州市政协最新编撰出版的《小推车推出来的胜利——淮海战役支前纪实》，信长星强调，历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。江苏有着光荣革命传统，要用好用活宝贵的红色资源，发挥政协文史资料存史、资政、团结、育人的重要作用，教育广大干部群众和一代青少年，薪火相传、勇担使命，把革命先烈的奋斗、为之牺牲的伟大力量转化为推动前进。

走出书房，信长星在大型油画《初春》前驻足。“这幅画展现了政协第一届全体会议时的情景。”信长星和大家一起深切缅怀老一辈人民政协事业的领导人。

随后信长星与省政协领导班子成员交流，了解江苏政协工作情况，充分肯定省政协为全省改革发展稳定作出的贡献。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，发挥好政协专门协商机构作用，有事多商量、遇事多商量、做事多商量，寻求最大公约数、画出最大同心圆，在新征程上展现政协作为、作出政协贡献。

交流结束前，信长星专门叮嘱省政协领导班子成员：“省两会即将召开，现在大家要齐心协力把省两会开好。这次来，主要是认认门、认认人，大家今后有什么意见建议，欢迎随时沟通交流。我非常愿意和大家一起商量。”

□ 认出一个字，最高奖励10万元 □ 舞出大美 美美与共  
▲▲▲ 详见2版 ▲▲▲ 详见5版